
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Proponente: Stefano Alessandri
Altri firmatari: Francesco Torselli, Jacopo Cellai, Mario Tenerani, Emanuele Roselli,  Marco Stella,

Oggetto: Impianti sportivi

Il Sottoscritto Consigliere Comunale, 
 
Visto che l'impianto sportivo Romagnoli, di proprietà dell'Amministrazione Comunale è stato 
affidato in gestione alle società Settignanese e Sancat;
- Rilevato come il campo Romagnoli A, e il campo Romagnoli C, oltre a un Campo di Calcio a 5, 
siano gestiti dalla società Settignanese; 
- Rilevato come il campo Romagnoli B sia in gestione alla società Sancat; 
- Constatato che la tribuna del campo Romagnoli A, in uso esclusivo alla Società Settignenese è 
stata recentemente demolita, e ricostruita e coperta, da una struttura in legno lamellare, a spese 
dell'Amministrazione Comunale;
- Constatato come al di sotto della nuova tribuna adiacente al campo Romagnoli l'Amministrazione 
Comunale sta ultimando la costruzione e l'arredamento di tre spogliatoi e altri locali;  
- Constatato che la Società Settignanese ha in uso presso l'impianto Romagnoli sui campi 
numero 8 spogliatoi, una segreteria sul campo e  aula didattica sul campo;
- Constatato come ci siano anche in uso esclusivo alla Settignanese, il Campo di Sabbia e Dune, e il 
Percorso "perdete ogni speranza o voi che entrate";
- Constatato come la Società Settignanese abbia presso la propria sede situata all'interno 
dell'Impianto Romagnoli, Ambulatori, Segreteria, Stanza del Presidente, Salone d'Attesa, Stanza del 
Vice Presidente, Sala del Consiglio, Aula Didattica, Palestra, e Spogliatoi; 
- Constatato (www.ussettignanese.it) che le squadre (gruppi di lavoro) della Settignanese sono 14 
per circa 250 tesserati; 
- Constatato come la Società Sancat (www.sancatcalcio.it) abbia 12 squadre (gruppi di lavoro) per 
circa 230 tesserati;
- Constatato come la Società Sancat abbia in dotazione presso l'Impianto Romagnoli, numero 2 
spogliatoi adiacenti al Campo Romagnoli B.;
- Constatato come la Società Sancat abbia una segreteria, e 1 spogliatoio piccolo, nella 
palazzina antistante quella degli spogliatoi adiacenti al campo Romagnoli B.; 
- Rilevato come al campo Romagnoli B non sia presente una tribuna, idonea ad accogliere il 
pubblico
 
                                            INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE
  
- Se non ritenga che sussistano evidenti disparità di trattamento tra le due società concessionarie 
dell'impianto;
- Se corrisponde a verità la notizia che l'Amministrazione Comunale  intende  assegnare anche i 
nuovi spogliatoi costruiti sotto la tribuna adiacente il campo Romagnoli A, alla Soc. Settignanese; 
- Se non ritenga opportuno dotare il campo Romagnoli B, di una tribuna, anche scoperta; 



- Se ritenga legittimo che il campetto di sabbia e dune, e il percorso "lasciate ogni speranza o voi 
che entrate" non siano in utilizzo esclusivo della Società Settignanese, anziché nella disponibilità di 
entrambe le società  e se risulti all'Amministrazione un uso diverso delle stesse rispetto a quanto 
originariamente prescritto;
- Se ritenga gli atleti della società Sancat, ed i loro sostenitori, atleti e sostenitori, meritevoli di 
minore considerazione rispetto a quelli della Settignanese; 
- Se corrisponde a verità la notizia secondo la quale l'impianto Romagnoli sarebbe gestito in modo 
privatistico da alcuni soggetti e, in caso affermativo, se l'Amministrazione Comunale non intenda 
riappropriarsi del ruolo che le compete;
- Se risponde al vero che la prima squadra della Settignanese militante in 1° categoria giochi le gare 
interne all'U.S. Affrico, e non sul proprio campo;
- Se risponde al vero che sul campo Romagnoli A, dove il Comune ha investito notevoli risorse 
finanziarie, non vengano quasi mai giocate partite;
- Se l'Amministrazione Comunale ritenga l'impianto Romagnoli ancora un impianto dove la stessa 
può decidere qualcosa.
 

Stefano Alessandri

Firenze, 11 aprile 2013
 
 


